

情况通报

INFCIRC/1083

2023年5月2日

普遍分发

中文

原语文: 英文

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年4月27日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 4 月 27 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-197-47830

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报关于 2023 年 3 月 21 日至 4 月 20 日期间俄罗斯占领者在乌克兰扎波里日亚核电厂行动的情况。

扎波里日亚核电厂的 330 千伏 Ferosplavna 1 号备用输电线路于 2023 年 3 月 1 日受损，目前仍处于断开状态。俄罗斯的军事行动使乌克兰专家无法接触到指定的线路进行维修工作。

在超过七周的时间里，扎波里日亚核电厂只从 750 千伏 Dniprovskia 这一条主要外部输电线路接收电力。后者的损坏将导致扎波里日亚核电厂的外部电力供应完全丧失。

国家原子能公司和俄罗斯武装部队人员继续检查和讯问扎波里日亚核电厂的乌克兰雇员。2023 年 4 月 6 日，占领者闯入扎波里日亚核电厂的一个场所，绑架了该厂实物保护服务部门的四名雇员。核工作人员被带离，去向不明。目前，他们仍然下落不明。

扎波里日亚核电厂的乌克兰雇员人数继续呈下降趋势。目前，约有 1800 名乌克兰工作人员仍在扎波里日亚核电厂场址履行他们的职责。

2023 年 4 月 13 日，扎波里日亚核电厂 4 号动力机组发动机室的侧面发生了由电厂周围的俄罗斯占领者引起的爆炸。

2023 年 4 月 8 日发生了类似的爆炸。俄罗斯占领者以各种可能的方式试图向驻该场址的国际原子能机构代表团隐瞒这一事实。

上述情况表明，由于俄罗斯对扎波里日亚核电厂的占领，该场址的核安全和安保技术水平高度衰退。

从被占领的第一天起，这座乌克兰电厂就一直面临着俄罗斯的众多行动，这些行动增加了发生严重核事故的风险。该设施目前的人道主义状况令人震惊，而且随着占领时间一天天地向前推移，情况会变得越来越糟糕。

随着这些俄罗斯外来者在这座乌克兰电厂进行不受控制的活动和未经授权的过程，扎波里日亚核电厂发生核悲剧的风险正变得越来越大。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[印章][签名]

2023年4月27日·维也纳